济阳教育

2016年4月22日 星期五 本版编辑:修伟华 美编:晓莉 组版:颜莉

红旗分部挑战宣言书

为了学生的理想, 为了家长的重托; 为了学校的发展, 为了民族的腾飞。



我们九年级二分部全体老师庄严宣誓: 忠诚教育事业,履行神圣职责。 发扬团队魅力,光大十中精神。 践行言传身教,追求踏实卓越。 倾尽麋中所有,挥洒育人豪情。 用聚心托起聚心,让智慧点燃智慧。 秉校训不辱使命,承校风恪尽职守。 与学生风雨同舟,助学生扬帆远航。 斗走昂扬夺桂冠,决战中考创辉煌。 九年级二分部全体老师 2015.9.1

九年级二分部全体老师宣言书

加强教学研究,打造高效团队

济阳十中"红旗飘飘,合作提高"管理特色创建(四)

本报记者 梁越 通讯员 李光泉

理念引领——

努力做最优秀的自己

为使师生获得长足的发展,济阳十中提出以"努力做最优秀的自己"为办学理念。"这就要求老师在家做好儿女、好父母,在校做好老师,在社会做好公民。"济阳十学生在家做好儿女,在学校做好学生,在社会做好公民。"济阳十中李校长说。

该理念的提出获得老师和学生的一致认可,无论个人身在什么岗位、什么环境,无论能力大小,只要个人努力去做,均会取得好的成绩。

在该理念的引领下,学校涌现出很多优秀师生。例如:刚知:很多优秀师生。例如:刚刚获评"济南十大孝子"之一的任长燕,年仅16岁的她天生残疾,母亲在其8岁时去世,而父亲变伤在家。从8岁起,任长燕就担母巨短厥家庭的重担,洗衣做饭早起照顾家庭的重担,洗衣做饭早起较车熟路,用她的双肩支起残破的家,她的行动着实让不少市民感动。

再如学校教师周福英,2002 年5月1日其丈夫在加班时发生 意外摔断了腰椎,很难再站立起 来。14年来,周福英在家是阳光, 是丈夫的依靠,是儿子的支柱。 在学校是绿叶,用自己的心血和 汗水,去滋润孩子们的心田。

在这种理念的引领下,学校开展了"红旗飘飘,合作提高"管理特色创建活动,以"红旗小组"、"红旗班级"、"红旗分部"、"红旗 教研组"、"红旗备课组"和"红旗科室"督促每一名师生的进步。

"红旗飘飘,合作提高"成为学校师生的时尚语言,为干部团队、教师团队,职工团队、学生班组争创红旗团队并为实现目标打造平台,努力过程是不断提升工作能力和学习水平,通过红旗团队评选,形成人人争红旗、先进挂红旗的争先创优的好局面。

榜样引领—

评选优秀教师

教师是人类灵魂的工程师, 是教学过程的组织者、指导者、意 义建构的帮助者、促进者。为激发 教师的积极性,学校依据教代会

通过教师聘任办法,实行双向选择、教师跟班作业制,每个校长负责一个年级,每个年级实行分部管理,每个年级下设两个分部,并明确管理目标和责任。

"每个学期学校从德、能、勤、绩四个方面对教师进行考核,60%的教师将升入新年级,30%的教师可以双向选择,剩余10%教师则留级。这种聘任制度很大程度上激发教师的积极性,无形间升入新年级已成为一名教师的荣誉。"李校长说。

在教学团队建设方面,学校评选红旗教研组和红旗备课组,并详细制定了红旗教研组评选办法,每办法和红旗备课组评选办法,每个学期学校要针对教研组以及各备课组管理,成绩进行评比。这种措施便于老师凝聚集体的力量,发挥团队精神。

"作为奖励,每年假期学校 还会组织优秀班主任和教师外 出参加国家级培训和学习,让教师们及时充电,接受前沿的信息,拓展视野,根本上提高教师教育水平。"李校长说。

教研引领——

提高教师专业素质

一个人的能力再强,终究也只是一颗璀璨的珍珠,如果能把众多的珍珠连接起来,那才是一串美丽无比的项链。不言而喻,团队的作用很大。济阳十中为将教师团队的作用最大限度地发挥,学校建立了教科室。

"我们教科室人员经常互相 听课、评课,进行说课比赛。"济阳十中教师洪振华说,通过课题 研究,名师领衔人与工作室成员 共同探讨课堂教学实效及理论 与生活实践的关系,归纳总结出 独特而行之有效的教育教学理 论和方案,引领各学科的发展。

此外,教科室领衔人与各学科教研组长定期开会,总结本周或本月各学科开展的教学活动,交流意见和建议。"教科室成员还可以根据自己的兴趣爱好和平时阅读的教育报刊等写读后感、观后感等论文,以将更好的教学资源与大家分享。"洪振华说。

"教科室还有专门的网站,开设了工作简报、专题讨论、通知公告,心得体会等模块,科室成员定期,及时上传完成的论文、教案等,真正达到了资源共享。"洪振华说,正是教科室的设置,在校教师的专业素质在不断提高,学生也获得了更多的知识。

制度引领——

修订完善各管理制度

俗话说:没有规矩,不成方圆。生活处处需要规则,人们遵守规则,生活才会有秩序,否则就会乱成一锅粥。规则是为了保证大家在良好的环境中快乐地学习、健康地成长。为此,济阳十中制定了各种制度,这些规章像校园里的"红绿灯",时刻提醒教师注意自己的言行。

近年来,济阳十中修订完善 《济阳十中教职工考核与评价方 案》、《济阳十中教职工晋升、聘 任方案》、《济阳十中班主任考核 评价方案》、《济阳十中优秀教研 组、备课组考核评价方案》,强化 制度的执行和落实力度,并形成问责机制。

古语说得好:千军易得,一将难求。领导者身负组织的责任,其综合素质的高低直接影响工作成效的好坏。为加强领导干部队伍建设,济阳十中在日常工作中始终要求领导干部讲政治,要爱岗敬业,要处处身先士卒,以身作则。

"学校还会不定时组织领导干部外出培训,建立常态化、多样化的学习培训机制,促进领导干部由经验型向专业型转变。"济阳十中李校长说,经过近几年的努力,本校已经锻炼出一支高素质、讲奉献的领导干部队伍。

此外,济阳十中教学坚持扁平化管理,而其要旨就是最大可能减少管理的中间环节,防止管理效能递减。"所以我们将管理重心进一步下移,加强对年级分部工作指导的深入性,并实行年级部内班主任周例会,教研组长周例会制度。"相关负责人介绍说。

规范引领 ——

细化教学常规管理

众所周知,教学工作是学校的中心工作,教学常规管理是学校工作的基础性工程,是确保学校稳步、健康、可持续发展的基本前提。因此,建立科学、完善的教学常规管理机制,并有效地应用于教学管理的全过程,是全面实施新课程、提高教学质量的关键。

在备课方面,济阳十中要求教师做到落实知识结构、落实能力发展、落实教法实施、落实学法指导,统一教学进度、教学目标、重难点知识点、例题、作业和基础训练。

此外,课堂是学校教育教学活动的主渠道、主阵地、主战场,课堂教育教学的效率直接影响到学生成长、教师成长和学校办学水平的提高。济阳十中则改变传统的"教"与"学"方式,提倡各年级组各学科开展"导、合、点、练、验"五环节教学。

在作业管理方面,济阳十中 要求教师精讲、精练、精批、精 评,作业有发必收、有收必改、有 错必纠、有练必评,并严格控制 学生的作业量,要求教师布置作 业要精挑细选,重在布置学生知 识薄弱、需要训练的重点内容。 为避免教师布置大量机械重复的作业,济阳十中建立了《济阳十中学生作业质量监测制度》,定期召开学生座谈会,家长会了解作业布置情况,并不定期进行抽查,有效减轻了学生的课业负担。

成果引领 ——

多人获市县级 优秀教师称号

在"红旗飘飘,合作提高"的 模式下,济阳十中的教师们均按 照"教育以德为先,干部率先垂 范,教师榜样引领,学生基层抓 起"的工作要求拼搏,形成你追 我赶的良好局面。

这种模式极大促进了教师 个人的专业化成长,近年来,刘 君芳、王子俊、田桂芳、阚明霞等 教师获得济南市优秀教师称号, 胥光剑、赵淑鹏、洪振华、李青、 江修勇等教师获得济阳县优秀 教师称号,王苹、杨存杰、王洪军 等教师获得济南市优秀班主任 称号。如此优秀的教师团队也为 学校众多学生提供了雄厚的师 资支持。

此外,第阳十中以"让高中说话、让学生以后的发展说话"要求培养学生素质。据悉,升人高中的十中学生较其他学校发展潜力大,思维更加活跃,且高分群体比较大。

"2012年十中毕业学生刘乐阳 考入清华大学,马平烁考入清华 大学。2015年十中毕业学生王潇剑 考入清华大学,菅静雯考入复旦 大学。而在前几天刘乐阳收到了 英国帝国理工学院硕士录取通知 书,成为本县有史以来步入这所 世界名校的第一人。"李校长说。

一分耕耘,一分收获。济阳县 第十中学的成绩也突飞猛进,先 后荣获"山东省规范化学校"、"山 东省教学工作示范学校"、"山东 省体育传统项目(篮球)学校"、"山 东省电化教学示范学校"、"山东 省艺术教育示范学校"、"山东省 语言文字规范化示范学校"等多 项省级以上荣誉称号。

乘风击浪正当时,百舸争渡 竟风流。济阳十中28年风雨兼 程,广大教师早已拧成一股绳, 凝心聚力,拼搏进取,并培养出 一批又一批出色的人才,济阳十 中也渐渐成为济阳教育的一张 靓丽名片。